

內地擁1.6億奢侈品潛在買家

去年擲65億美元購奢侈品 本土消費比重顯增

香港文匯報訊 據《瞭望東方周刊》報道，2008年以來，中國奢侈品消費量連續三年位列全球第一，在2010年達到65億美元。目前中國的奢侈品消費佔據了全球市場份額的19%。近年來，消費品市場表現出消費者在本土消費的比重顯著增加，二三線城市的奢侈品市場增長迅速等特點。據行業內預測，在未來5年內中國奢侈品消費市場的潛在客戶將從4,000萬直升至1.6億。

在消費品市場高速增長的同時，各大品牌爭相加快速在中國擴張門店的步伐，其中，包括登喜路、雨果博斯、路易威登、卡地亞、范思哲等一系列奢侈品牌，在中國內地新開門店超過100家，而且表現出新開門店的銷售額超過原有門店銷售額的趨勢。

奢侈品市場的高速發展也揭示了中國消費者對商品品牌、質量以及相應的購買體驗、售後服務的需求增長，這也提醒着中國消費品行業應該加強銷售服務的建設。

門店向二三線城市擴張

奢侈品消費大幅度增加，實際上是

中國整體消費品行業向中高端品牌集中的縮影。

從全國城市人口家庭收入比例中可以看出，中國的中高收入人群正在增長，所佔比例逐漸上升，中國各層次人群的消費能力都在增強。目前，北京、上海、深圳、廣州等一線城市市區的零售市場競爭異常激烈，市場已經基本處於飽和狀態，零售商的競爭開始向郊區擴散。

另外，三、四線城市較低的開店成本也將吸引零售商在當地進行門店擴張。很多跨國零售巨頭就開始把在中國的發展重點轉向三、四線城市。如沃爾瑪在三線城市新增的店面比例佔到2/3左右。



■遊人經過位於上海市區的國際奢侈品牌CARTIER的門店櫥窗。

資料圖片

審計署：人保國壽違規資金30億

香港文匯報訊 (記者 羅洪嘯 北京報道) 審計署31日發佈審計公告，公佈了對兩大保險公司——中國人民保險集團(簡稱「人保」)和中國人壽保險集團(簡稱「國壽」)2009年資產負債損益審計結果。

審計結果顯示，兩大保險公司均存在違規承保、違規理賠、違規支付保險佣金、私設小金庫等問題，其中中國人保有19.45億元違規資金被查處，國壽集團有10.78億元違規資金被查處。

在對中國人保的審計中，審計署發現其在經營管理中存在違規問題15.05億元，其中違規承保4.12億元，虛假退費或註銷保單2.60億元，違規理賠1.46億元，違規支付保險代理手續費6.84億元。如廣東、上海等13個省市分支機構通過虛假代理業務套取手續費、向無代理資格的單

位或個人支付手續費、用手續費沖銷虛掛的應收保費、支付高領手續費等。

為完成業務 員工自購保險再退保

在對中國人壽的審計中，審計署發現與中國人保類似的問題。其中，違規承保或退保2.42億元，虛增保費收入2.78億元，違規給付及理賠1.13億元，違規支付手續費及佣金6,506.53萬元。審計署發現，國壽集團下屬機構以循環投保或職工購買保險再退保的方式虛增保費收入。如國壽集團齊齊哈爾地區分支機構為完成保險業務年度計劃，2009年12月由職工個人購買「國壽瑞豐兩全保險」1,055.4萬元，2010年1月集中退保，虛增保費收入1,055.4萬元。

千萬元「辦公用品」 實則發放福利

此外，審計署還發現兩大保險集團存在私設「小金庫」、會計核算不準等財務收支方面違規問題。其中，中國人保的違規涉及北京、天津、上海、廣東、深圳等13個省市分支機構。如雲南省部分分支機構2009年使用虛假發票以「辦公用品」等名義報銷各類費用1,619.04萬元，主要用於吃請送禮和發放福利等。中國人壽則被查出會計核算不準確3.75億元，設立「小金庫」511.17萬元。如國壽集團武漢地區分支機構2009年將學生平安險保費收入103.51萬元存入個人賬戶後，其中25.47萬元資金去向不明。

目前，兩家公司已就查處的問題進行整改，並表示將高度重視、認真對待審計結果，不斷完善內部控制制度，努力提高內控管理水平。對未完成整改的事項，審計署將繼續予以跟蹤並適時公告。

國土部曝光6土地 最長閒置超15年

香港文匯報訊 據中新網報道，國土資源部發佈公告，曝光了廣東、廣西、貴州三省6宗住宅閒置土地，閒置時間均已超過2年，其中閒置時間最長的已超過15年。

根據國土資源部公告，由於房地產開發企業自身原因造成且尚未處置的房地產閒置土地總面積近10公頃。其中，廣東省有4塊，分別位於深圳、珠海、佛山市，面積共約8.17公頃。其中，由珠海經濟特區西部龍力置業有限公司承擔的0.56公頃的住宅用地，合同簽訂時間為1995年01月24日。

國土資源部土地利用管理司官員強調，地方各級國土資源管理部門要按照《國土資源部、住房和城鄉建設部關於進一步加強房地產用地和建設管理調控的通知》要求，對土地閒置一年以上不滿兩年的，必須徵收閒置費，閒置兩年以上的，必須堅決收回。對公佈名單中的房地產開發企業及其控股股東，在閒置土地查處整改到位前，暫停其參加新的土地競買活動。

中央醞釀出台政策 叫停「土地換戶籍」

香港文匯報訊 據《新世紀》周刊報道，2010年，廣東、重慶、陝西等地陸續宣佈放開農民進城落戶的政策限制，同時要求進城農民須交出土地。據記者了解，此次中央醞釀出台的政策，強調「基本戶籍制度屬於中央職權」，雖然對地方政府以「城鄉統籌」為目標的戶籍改革試驗仍持鼓勵態度，但將明確要求，進城落戶的農民是否放棄承包地和宅基地，應完全由他們自己決定。

一位資深農地問題專家說，以往有些地方政府把戶籍和農地捆綁在一起的做法，是「醉翁之意不在酒」，目的純粹只為獲取農民手中的土地。據記者了解，此次中央醞釀出台的政策，強調「基本戶籍制度屬於中央職權」，雖然對地方政府以「城鄉統籌」為目標的戶籍改革試驗仍持鼓勵態度，但將明確要求，進城落戶的農民是否放棄承包地和宅基地，應完全由他們自己決定。

2010年以來，很多地方政府競相推行「宅基地換住房、土地換社保」為標誌措施的戶籍改革試點。據知情人透露，針對此，中央不久將出台的政策具體內容包括三個層次：其一，各地要根據城市的資源、環境承載能力，來推動戶籍改革；其二，農民的土地財產權益是合法、完整的權益，不允許借戶籍改革強行「拿走」；第三，對於城市中短期內無法落戶的農民工，要保障其基本權利。

重慶禁毒總隊 原副總隊長判死

據新華社31日電 重慶市第一中級人民法院31日作出一審判決，重慶市公安局禁毒總隊原副總隊長羅力與放興滿、周光全兩名毒販一併被判死刑。

經法院審理查明，自1997年以來，放興滿共販賣、運輸毒品海洛因12萬餘克。其中，周光全參與販賣毒品海洛因5萬餘克。

法院還查明，自2005年以來，羅力在先後擔任重慶市公安局禁毒總隊二支隊隊長、重慶市公安局禁毒總隊副總隊長期間，利用職務上的便利，為涉案人員牟取非法利益，為毒品犯罪分子通風報信，出

謀劃策，幫助犯罪分子逃避處罰，共收受他人賄賂120萬元。同時，羅力為謀取職務升遷等不正當利益，於2005年至2008年期間，共向國家工作人員行賄40萬元。

2001年8月，被害人張頌以告發羅力的違法犯罪行為為要挾，要羅力為其販賣毒品提供幫助，羅力對此大為恐懼，遂授意放興滿等人報復張頌。其後，放興滿邀人將張頌殺害。

法院審理後認為，羅力、放興滿、周光全罪行極其嚴重，依法應予嚴懲。

囚禁強姦少女590天 武漢淫魔獲死刑

香港文匯報訊 據中社社報道，1月30日，湖北武漢市中級法院對曾強保在地窖內囚禁兩名少女分別長達590天和317天一案作出一審判決，現年40歲的曾強保被控強姦罪、非法拘禁罪、搶劫罪、搶奪罪四項罪名成立，數罪並罰決定執行死刑。

曾強保原是武漢精鼎工業爐公司一名工人。法院審理查明，2008年9月16日晚，他駕電動車竄至青山白玉山地段，用事先備好的繩子勒住路經此地的少女麗麗(化名)，欲行不軌遭反抗，遂又採取持刀威脅、捆綁手段，將麗麗挾持至自家地窖內施暴，後用鐵鏈將其長期鎖於地窖中。2009年7月2日晚，18歲的女子紅紅(化名)也被曾強保如法炮製，鎖進地窖中施暴。

據報道，2010年5月，一名被囚少女家屬接到一名電器修理工電話，被告知發現一張藏在電視中的紙條，上面寫有囚禁地點及家人聯繫方式。接到報警後，警察救出了兩名少女。

此外，法院查明：曾強保從2007年7月至2010年5月，為追求性刺激，採取持刀威脅、噴辣椒水等多種手段，強姦其他婦女9名，並犯下攔路搶劫、搶奪案各一起。

一審法院認為，曾強保在地窖內囚禁兩名少女長達590天和317天，供其長期發洩性慾，嚴重摧殘了兩名



■兩少女被解救後，警方在案發現場值守。

網上圖片

被害少女的身心健康，社會影響極其惡劣，同時其在青山地區另外強姦案9起，應依法嚴懲。

當日判決下達後，曾強保當即提出口頭上訴，稱自己有精神病。法院判決未予採納曾患有精神病的辯護意見。判決書稱，辯護人並未提供曾強保有精神病異常史或有精神病家族史的相關證據；其作案動機和目的明確，作案前周密策劃，精心選擇作案時間、地點以及作案對象；庭審時其回答問題切題，對公訴機關指控的犯罪事實避重就輕，邏輯思維較嚴密，無明顯不正常狀態。

深圳花市 銀飾實為銅合金

香港文匯報訊 (記者 郭若溪 深圳報道) 深圳市最大的迎春花市，今年首次出現售賣銀飾檔位，近10間舖位懸掛有「貴州銀飾」、「老撾銀飾」等招牌。該市市場監督管理局羅湖分局近日對銷售銀飾品的部分攤檔進行突擊檢查，查獲涉嫌假冒銀飾品的手鐲、手鐲飾品共1,750件。

今年深圳花市共有1,023個舖位，近三分之一擺賣各種工藝品、公仔、春聯以及應節小商品。花市上一些打着「貴州銀飾」、「老撾銀飾」旗號的舖位生意非常火爆，過往行人購買踴躍。但羅湖市場監督分局工作人員表示，銀飾檔位一出現就引起了他們的注意。工作人員以顧客身份買下兩個標價190元人民幣的銀手鐲帶回去檢驗，發現所謂的「999純銀」和「925銀」成分均為銅合金，不含任何銀的成分。



■市場監管部門的執法人員在檢查銀飾品。網上圖片在突擊檢查現場暫扣的1,750件銀飾拿回去檢驗，也全部為銅合金。據廣東省金銀珠寶檢測中心深圳質檢中心張主任表示，這些銅合金成本不過幾元至十幾元。



齋色園黃大仙祠延長開放時間迎新歲 辛卯年新春期間參神安排

新歲將至，為方便善信於新春期間參拜，祈求辛卯年闔家平安，事事順利，齋色園特別於新春除夕夜(西曆2月2日)通宵開放黃大仙祠，並於正月初一至十五期間延長開放時間至下午六時三十分。

黃大仙祠內的各項擴建及翻修工程已竣工，善信可以在煥然一新的黃大仙祠內參神。今年太歲元辰殿亦正式對外開放，除年三十及年初一全天暫停外，由年初二起會如常開放予公眾人士參拜。善信既可敬奉黃大仙師，又可拜太歲，祈求家宅平安順利。

黃大仙祠新春期間開放時間

庚寅年三十	(西曆2月2日)	上午7時~下午5時30分 晚上9時~子夜11時59分
辛卯年正月初一	(西曆2月3日)	凌晨0時~晚上6時30分
辛卯年正月初二至十五	(西曆2月4~17日)	上午7時~晚上6時30分

太歲元辰殿新春期間開放安排

庚寅年三十	(西曆2月2日)	全天暫停開放
辛卯年正月初一	(西曆2月3日)	全天暫停開放
辛卯年正月初二至十五	(西曆2月4~17日)	如常開放(上午8時~下午5時)

●特別注意：新春期間，配合人流管制安排，祠外將設有兩個排隊區，分別通往大仙祠及太歲元辰殿，敬請留意場外告示及工作人員的呼籲！

為顧及公眾安全，於新春期間會採取特別措施，實施人潮管制及單向式參神路線，求籤及參拜有可能需要更長時間輪候。屆時務請忍讓，多加合作。為支持環境保護，維持道場莊嚴，特此敬告各界人士，切勿攜帶元寶蠟燭、生油及大型香枝進入黃大仙祠，亦請勿燃點大束香枝；建議以每一家庭為單位，只攜備九支線香於祠內三個上香點敬奉，分別為大殿平台、三聖堂及盂香亭。同時，本園呼籲善信盡量簡化參拜形式，以保持通道暢順。祠內於年三十晚將不設醮拜、求籤區及供品供奉區，一些大型供品，如燒豬等，將被拒攜進祠。不便之處，懇請見諒。

特別參神安排

道教提倡「道法自然」，為「貴生」的宗教。為顧己及人，保護大自然，建議如下：

參神態度：虔誠，請勿爭先恐後。
奉香：點奉清香一炷(三支)，向神明誠心禱告，以傳心達信。黃大仙祠內共設三個上香點，敬備清香九支便可，請勿燃點大支或大量香枝。

供品：以自然、簡單為原則，鮮花一束也是上佳供品，足可感格神明。